

## Шире размах предоктябрьского социалистического соревнования на заводах города

По всей стране с небывалым подъемом развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование за достойную встречу XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Металлурги и машиностроители нашего города, как и все коллективы страны вставая на почетную стахановскую вахту имени 25-й годовщины Октября, сединодушным одобрением встретили призыв стахановцев и инженерно-технических работников завода № 70 имени Владимира Ильича, усилить помощь фронту.

— Мы будем работать день и ночь, отдадим все силы для достижения новых побед на трудовом фронте—так заявили стахановцы предприятий нашего города, вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Блестящей победой отмечает приближение XXV годовщины октября коллектив машиностроительного завода ДРО. Этот молодежный завод, в последние три месяца не выполнявший государственного плана, значительно подтянулся в сентябре и досрочно закончил производственную программу, выполнив план на 108 процентов.

Первым на этом заводе 25 сентября коллектив чугунолитейного цеха рапортовал об окончании месячного плана, о готовности выдать фронту дополнительное количество продукции.

Цех, где начальником тов. Рокос и цех, где начальником тов. Гофанюк точно также имели честь рапортовать о досрочном выполнении сентябрьского плана. В результате упорной борьбы за график и ликвидации штурмовщины в цехах завода значительно возросло число двухсотников и трехсотников. В прошлом месяце сотни станочников завода систематически выполняли нормы на 200 и 300 процентов. Шестьдесят человек выработку норм довели до 400—500 процентов.

Замечательная слава идет по всему заводу о расточнике тов. Краснове, который в сентябре задание выполнял на 522 процента. Алексей Козочкин в августе работал в качестве ученика. Сентябрь месяц был для него месяцем самостоятельной работы на токарном станке и он блестяще выдержал испытание, выполнив месячный план на 300 процентов.

Разметчица Сергеева систематически выполняет план на 140—200 процентов. Токарь Волков обязавшийся выполнять задание на 200 процентов, на много перевыполнил свое предоктябрьское обязательство, доведя выполнение норм до 300 процентов.

Можно было бы привести еще много примеров и все они свидетельствуют о небывалом еще производственном подъеме охватившем молодежный коллектив машиностроительного завода ДРО.

Все для фронта, все для победы—таков лозунг, под которым работают лучшие люди завода,

под которыми должен работать каждый, кто любит свою родину.

Неплохими результатами отмечают приближение XXV годовщины Октября и некоторые цехи металлургического завода. Коллектив мелкосортного, старомартеновского, фасончатейного цехов успешно разрешили поставленную перед ними задачу, досрочно выполнив производственный план сентября.

Лучшие люди мартеновского цеха № 1 в октябре добиваются хороших результатов в своей работе. Бригада сталевара Коннышева выполнившая план прошлого месяца на 136,5 процента, за 10 дней октября имеет выполнение на 108,9 процента.

Сталевар мартеновского цеха тов. Дорохов, бригада прокатчиков листокровельного цеха тов. Кривоотова и десятки других стахановцев металлургического завода по всеному работают на своем трудовом фронте.

Неплохие подарки готовят к великой годовщине и рационализаторы металлургического завода. С 15 августа по 15 сентября от рационализаторов завода поступило 51 предложение с общим экономическим эффектом 250 тыс. рублей.

Однако в целом металлургический завод продолжает работать плохо. Программа прошлого месяца заводом не выполнена, за десять дней октября по стали, прокату и трубам завод далек до выполнения плана.

Партийное, хозяйственное и профсоюзное руководство завода использовало далеко не все возможности и резервы для того, чтобы выправить работу предприятия. Не все еще рабочие, и командиры производства охвачены социалистическим соревнованием. Среди отстающих есть коммунисты и комсомольцы.

Отдельные цеховые парторганизации завода совершенно забыли о своей ведущей роли в деле воспитания кадров. Организовать соревнование и в то же время забыть о воспитании молодых кадров, кадров в основном решающих борьбу за план, является большим промахом в партийной, хозяйственной и профсоюзной работе.

Для того, чтобы добиться хороших успехов в социалистическом соревновании, руководство металлургического завода обязано в первую очередь повысить внимание к молодым кадрам, повседневно помогать им в их производственном и политическом росте, повседневно проявлять заботу о бытовом благоустройстве рабочего коллектива, в частности молодежи.

Металлурги обязаны в октябре выполнить свой долг перед страной.

Широкий размах предоктябрьского социалистического соревнования, стопроцентное участие в нем всех работающих, вот что может обеспечить победу коллективу каждого предприятия.

Секретарь горкома ВКЛ(б) СОКОЛ.

## ПРЕДОКТИЯРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВСЕМЕРНУЮ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

### Впереди сталевары Казаков и Кудрявцев

Принимая переходящее общезаводское Красное знамя, за успешное выполнение сентябрьского плана, коллектив старомартеновского цеха металлургического завода заявил, что он примет все меры к тому, чтобы Красное знамя удерживать и в октябре.

В подтверждение этого бригады цехов широко развернули социалистическое соревнование за больший выпуск стали сверх плана. Итоги работы первой декады октября показали, что старомартеновцы упорно борются за первенство в соревновании по заводу. Например, за 11 дней коллектив цеха значительно перевыполнил свои обязательства отлив сверх плана 85 тонн стали вместо 66 тонн взятых по обязательству.

Первенство в соревновании по цеху занимает бригада сталевара Казакова, выполнившая свои обязательства за 12 дней на 120,6 процента. Второе место в цехе занимает бригада сталевара Кудряв-

цева, выполнившая свое обязательство на 115 процентов. Перевыполнили обязательства и многие другие сталевары.

Но наряду с передовиками имеются отдельные сталевары: Пяткин, Вирюков, которые не выполняют взятые на себя обязательства. Особенно плохо работает сталевар Пяткин, он за последние дни допустил большие потери металла, в результате чего его бригада задание за 12 дней октября не выполнила.

Эти сталевары должны понять, что их плохая работа снижает общие достижения всего коллектива цеха, поэтому тт. Пяткин и Вирюков обязаны в ближайшие дни подтянуться к передовым сталеварам с тем, чтобы во второй декаде показателя по цеху были лучше чем в первой декаде.

Секретарь парторганизации старомартеновского цеха г. ШИШКОВ.

## МНОГОСОТНИКИ ПЕРВОГО ЦЕХА

Успешно справившись с выполнением сентябрьской программы, коллектив первого цеха машиностроительного завода ДРО увеличивает темпы работы в октябре.

Программа первой декады цехом выполнена на 111,1 процента. Впереди идет смена начальника Чыкова, давшая за это время 117,3 процента к плану. В этой смене лучшие показатели имеет коллектив участка мастера Коннова, выполнивший десятидневное задание на 133 процента. В смене начальника Гиляревского первенство в соревновании занимает коллектив участка мастера Паутова, выполнивший десятидневное задание на 119 процентов.

Развернувшееся индивидуальное социалистическое соревнование среди станочников дает новые результаты в повышении производитель-

ности труда. Например, многосотник расточник Красков за сентябрь выполнил нормы на 522 процента, в октябре же у него выработка равняется в среднем 600 процентам, а 10 и 13 октября он дал по 870 процентов за смену. Другой стахановец, фрезеровщик Макаров увеличил выработку норм с 446 процентов в сентябре до 500 процентов в октябре, а 10 и 13 числа он выработал по семь норм за смену.

За троих, за четверых работают слесарь Ватов и Петров, фрезеровщики Швындов и Зубакова, токаря Карасев и Титов, расточник Ермаков. За 13 и 14 октября число многосотников увеличилось на 20 человек.

Экономист цеха № 1 завода ДРО г. ПОЛЯНСКИЙ.

## СОРЕВНОВАНИЕ ТРУБОПРОКАТЧИКОВ

В итоге предоктябрьского социалистического соревнования за сентябрь первое место по старотрубно-му цеху металлургического завода заняла бригада сварочного участка тов. Ключина, выполнившая обязательства в сентябре на 121,6 процентов.

Второе место заняла бригада сварщика Шукеева, имеющая выполнение своего обязательства на 114,7 процента и третье место бригада сварщика Большакова—на 112,9 процента.

С первых дней октября еще шире развернулось социалистическое соревнование среди бригад за первенство в цехе. Каждая бригада стремится в честь 25 годовщины Октября дать как можно больше продукции сверх плана, значительно повысить выработку норм.

В результате этого соревнования в первой декаде октября на первое место в цехе по выполнению спецзадания вышла бригада тов.

Глазкова, выполнившая нормы за десять дней на 131 процент. Второе место твердо удерживает бригада тов. Шукеева, выполнившая нормы на 124 процента. Третье место заняла бригада тов. Ключина, имеющая выполнение норм на 123 процента. Перевыполнили нормы и бригады тт. Фролова, Филимонова и Большакова.

Лучше стали работать в октябре бригады стана № 2. Так, например, 10 октября бригада тов. Ремизова выполнила нормы на 126 процентов, бригады тов. Тимофеева—на 117 процентов и бригада тов. Езистигеева—на 109 процентов.

Сейчас все бригады цеха еще больше усиливают темпы работы, поставив перед собой задачу—досрочно выполнить данные им задания в октябре.

Секретарь парторганизации трубного цеха № 1 п. КАЛЯШИН.

## На освобожденной земле

Калужская скульптурная фабрика открыла цех по изготовлению глиняной посуды



На снимке: Сортировка готовой продукции  
Фото Л. Великанова  
Фотохроника ТАСС

## По Советскому Союзу

### Растет выпуск вооружения

ГОРОД Н. В СИБИРИ. Завод стрелкового вооружения, где директором тов. Пубасов, в июле выдал первую продукцию. Молодой коллектив быстро освоил технику. Из месяца в месяц он набирает бо-льшие темпы. В августе было изготовлено в пять раз больше вооружения, чем в июле, в сентябре продукция возросла еще в семь раз. Успешно справляется коллектив и с удвоенной октябрьской программой. План первой декады перевыполнен. (ТАСС).

### Боевой подарок Тагильцев

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Трудящиеся Нижнего Тагила собирают средства на постройку к XXV годовщине Октября танковой колонии «Тагильский рабочий». Доменщики Ново-Тагильского завода вносят двухдневный заработок. Коллектив доменного цеха уже собрал свыше 30 тысяч рублей. Экоковаторщики Высокогорского рудника решили отработать в фонд строительства колонии шесть выходных дней (ТАСС).

## Колхозная взаимопомощь

КАЛИНИН. Колхозники Калининской области передают часть своего урожая в фонд помощи землякам—трудящимся Погорельского и Зубцовского районов, недавно освобожденных от немецких оккупантов. Только по трем районам—Медновскому, Калининскому и Емельяновскому—сельхозартели выделили 1270 тонн зерна. Колхозы 14 сельсоветов Бежецкого района отпустили 230 тонн зерна, 2 тонны овощей и 220 тонн картофеля. (ТАСС)



# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 октября

В течение 13 октября на фронтах никаких изменений не произошло.

В районе Сталинграда наши войска вернули составленные накануне позиции в одном из кварталов города. На других участках происходила артиллерийская и минометная перестрелка. Огнем нашей артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 3 артиллерийских и 16 минометных батарей противника, разрушено 10 ДЗОТ'ов и истреблено до роты немецкой пехоты.

Севернее Сталинграда наши войска продолжали оборонять прежние рубежи и на отдельных участках вели разведку. Гвардейцы Н-ской части атаковали передний край обороны противника, несколько потеснили немцев и уничтожили противотанковое орудие, 16 пулеметов, минометную батарею и 8 автомашин с военным грузом. Группа разведчиков во главе с заместителем командира роты по политической части тов. Коликом обнаружила на одной высоте хорошо замаскированные ДЗОТ'ы противника. Двое смельчаков незаметно пробралось к одному из ДЗОТ'ов и забросали его гранатами. Находившиеся там румыны в панике стали выбегать из укреплений. Наши разведчики открыли огонь и истребили 20 вражеских солдат.

В районе Моздока два батальона немецкой пехоты, при поддержке танков и авиации, пытались атаковать наши позиции. Бойцы Н-ской части артиллерийским и минометным огнем задержали гитлеровцев, а затем отбросили их в исходное положение. В этом бою немцы потеряли убитыми до 300 солдат и офицеров. Подбит один танк, уничтожено 3 орудия, 2 миномета и 6 автомашин противника. Нашими бойцами захвачены трофеи.

Юго-восточнее Новороссийска краснофлотцы под командованием

тов. Кравченко отбили атаку противника и улучшили свои позиции. В ходе боя уничтожены две румынских роты и подбиты 3 танка противника.

На одном из участков Западного фронта немцы атаковали позиции наших подразделений. Советские бойцы отбили атаки противника и уничтожили до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены танк, 6 пулеметов, винтовки и боеприпасы.

Группа молдавских партизан пустила под откос немецкий железнодорожный эшелон из 46 вагонов. Во время крушения уничтожено 11 танков, 16 автомашин, 2 зенитных орудия и убито до 100 гитлеровцев.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 3 финской пехотной бригады Вайне Л. рассказал: „Финский народ устал от войны. Многие понимают, что выход из войны невозможен до тех пор, пока немцы не будут изгнаны из Финляндии. Население не любит немцев. Они ведут себя в Финляндии нагло, насилуют и развращают финских женщин, мужья которых находятся на фронте. Солдаты всегда готовы побить немцев. Недавно крупная драка произошла в городе Турку. Один немецкий унтер-офицер обзвал финских солдат продажными войсками. Завязалась драка, во время которой в ход было пущено оружие. В этой драке было убито 3 немца и несколько человек получили серьезные ранения“.

Польские патриоты 8 октября взорвали вблизи Варшавы железнодорожные пути около западного вокзала, в Плуцах и других пунктах. Движение поездов было приостановлено. Немецко-фашистские оккупанты, несмотря на все поиски, не могли установить, кто произвел взрывы железнодорожных путей.

## Два друга — два героя

Летчик — майор т. Фаткулин в детские годы беспризорничал. Советская власть сделала из бывшего беспризорника знатного человека — Героя Советского Союза. Воспитанник Казанского комсомола, сын татарского народа, майор Фаткулин известен как отважный летчик и командир. Подразделение, которым он командует, выросло 8 Героев Советского Союза и 51 орденов. Сам тов. Фаткулин имеет на своем счету свыше 80 штурмовок, 2 сбитых самолета.

Вместе с т. Фаткулиным с первых дней Отечественной войны бесстрашно дерется с врагом его боевой комиссар, сын Чувашского народа, батальонный комиссар т. Васильев. Жизненный путь комиссара такой же, что и у тов. Фаткулина. Бывший детдомовец стал Героем Советского Союза.

Представители народов Чувашии и Татарии грабят дерутся за честь и свободу советского народа.



На снимке: Герой Советского Союза майор Ф. М. Фаткулин и Герой Советского Союза батальонный комиссар Б. М. Васильев (справа) на аэродроме наблюдают за полетами своих воспитанников. Фото А. Фридянского. Фотохроника ТАСС

## Работа тракторных бригад МТС района

Сводка МТС на 10 октября 1942 года

Фамилия бригадиров	Выполнение в процентах к годовому плану	Поднято зяби в процентах
Тихонов	90	26,2
Смирнов	87	19
Гуряков	70	22,5
Ладенков	70	22
Цыпляев	68,9	32
Липатов	60	23,8
Бажан	50,5	8
Гребеньков	37,2	13
Федотов	32	3,3

Итого по МТС 60 18

## Скоту теплую зимовку

В 1942 году значительно увеличилось поголовье скота в колхозах района. Обстановка требует дальнейшего роста и сохранности скота, повышения его продуктивности, а этого можно добиться только при создании надлежащих условий для содержания скота.

Наступает период стойлового содержания скота, в этому все животноводческие постройки должны быть уже готовы. Однако немногие руководители колхозов и ферм позаботились о своевременном ремонте и расширении скотных дворов. К таким относятся колхозы: „Красный маяк“, „Оборона“, „Серп и молот“ и ряд других, в которых все поголовье скота обеспечено отремонтированными и утепленными помещениями.

Медленно ведется ремонт, утепление и расширение животноводческих построек в колхозах: „Красная Борковка“, имени Красной Армии, „День урожая“. Еще хуже положение в колхозах: имени Молотова (Д.-Песочное) имени Парижской Коммуны и ряде других, в которых скотные дворы находятся в безобразном состоянии и скот в них псукает нельзя. Так, в колхозе имени Молотова у скотного двора крыша частью раскрыта, нет внутреннего оборудования, стены не утеплены, кроме того недостает помещения на 150 овец и для ожидаемого приплода телят.

Руководители этих колхозов должны понять, что затягивая подготовку скотных дворов к зиме, они делают преступление перед родиной. Надо немедленно во всех колхозах полностью подготовить скотные дворы к приему скота на зимовку. Зоотехник райзо А. ЧУХРОВА.

## Безучетность в выдаче зерна

В колхозе имени 14 годовщины Октября, Ново-Дмитриевского сельсовета, нет настоящего учета и контроля за выдачей продуктов. На осенний сев семена выдавались из кладовой без всякой нормы и не по накладным, а по списку составленному кладовщиком. Без выписки накладных выдавались в сентябре и овес на конный двор, причем, также без всякой нормы.

Райзо должно проверить постановку учета в этом колхозе и потребовать ответственности за это дело с председателя колхоза и счетовода.

А. ПУПКОВ.

## Связисты, самоотверженной работой усилим помощь фронту!

Новыми производственными успехами решили встретить связисты Высок славную годовщину — 25-летие советской власти. Они упорно добиваются выполнения взятых на себя обязательств в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Давящийся стахановец тов. Блинов, бывший монтер радиоузла, выдвинутый в дни отечественной войны на должность линейного техника, упорно и настойчиво осваивая новый ответственный участок работы, добился прекрасных результатов. Так, например, количество линейных повреждений в месяц сейчас снижено в два раза против довоенного времени. В сентябре тов. Блинов скорость исправления повреждений довел в среднем до 23 минут вместо 1 часа по норме.

Свой опыт работы тов. Блинов передает другим рабочим. Его ученик молодой монтер тов. Мошков в сентябре скорость исправления линейных повреждений довел до 31 минуты, вместо 1 часа по норме.

С честью выполняют обязательства работники городской телефонной станции. В честь 25 годовщины Октябрьской социалистической революции они досрочно на 10 дней закончили ремонт городской телефонной сети, причем, все объекты работы по ремонту приемочной комиссией оценены на хорошо. Самоотверженность в этой работе показали: техник тов. Шашурин, монтеры тт. Левин, Маслов, Мазуров.

Борясь за выполнение финансового плана победителями в сентябре вышли: Дальне-Песоченское отделение связи (начальник Желтов), выполнившее план на 130,7 процента, подберезское отделение связи (начальник Курицын) — на 114,8 процента, 1 городское отделение связи (начальник Валашова) — на 103,3 процента, дочкатинское отделение связи (начальник Фомина) — на 102,2 процента.

Стахановка почтальон тов. Шилина финплан за сентябрь, увеличенный вдвое против августа, вы-

полнила на 101,8 процента. Ранее отставшая почтальон тов. Исачева выполнила финплан за сентябрь на 100,8 процента.

Активно участвуя в предоктябрьском социалистическом соревновании, работники райбюросоюзпечати обеспечили перевыполнение плана оборота, качество распространения печати, совершенно изжив брак. За хорошее руководство этой работой начальника Союзпечати тов. Конышеву областное управление связи премировало 200 рублями.

Так борются за выполнение производственных заданий лучшие связисты, понимая важность задач возложенных на них в общей борьбе советского народа против ненавистного врага — гитлеризма.

Но наряду со стахановцами среди связистов есть отдельные люди, которые безответственно, а подчас преступно относятся к своим обязанностям. К таким относится телеграфиста Шпицер, по вине которой важная телеграмма в адрес райвоенкомата, принятая по аппарату в 9 часов утра, была доставлена адресату только в 17 часов.

Отмечены случаи плохой работы сортировочного отдела (работники тт. Чернецова, Косарева). По вине этого отдела письмо, высланное из Москвы 17 августа в адрес начальника госаэроинспекции Шиморского затона, получено было в Высок 23 августа, а в Шиморское поступило только 17 сентября. Факты подобной халатности отдельных работников и отделов связи срывают выполнение обязательств всего коллектива связистов и являются преступлением перед родиной в тяжкие дни переживаемые ею.

Товарищи связисты! Удвоим, утроим наши усилия в выполнении производственно-финансовых обязательств, повысим и укрепим трудовую дисциплину, объединим все свои силы на оказание всемерной помощи нашей доблестной Красной Армии в разгроме гитлеровских банд.

Председатель робочкома союза связистов Н. КИПРСКИЙ.

## ПИСЬМО ЗЕМЛЯКА С ФРОНТА

### МЫ ОРУЖИЕМ, А ВЫ ТРУДОМ РАЗГРОМИМ НЕНАВИСТНОГО ВРАГА

Стахановцам, стахановкам старомартеновского цеха металлургического завода и ученикам ремесленного училища № 15, горячий боевой привет с фронта.

Дорогие товарищи, всем вам известно, какие тяжелые и суровые дни переживает наша страна. Гитлеровские полчища стремятся завоевать наш гордый Кавказ. Враг рвется к полноводной матушке Волге.

Через груды своих трупов, утопая в потоках собственной потной крови, напрягая все свои последние силы, бросая в бой все резервы, враг стремится захватить наш город Сталинград.

Но наша героическая непобедимая Красная Армия успешно отражает атаки и контратаки врага, обескровливая и изматывая его живую силу, и уничтожая технику. Я горжусь тем, что нахожусь на защите Сталинграда.

В предоктябрьские дни, на пороге XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической рево-

люции я призываю вас, товарищи мартеновцы, всех работать по боевому, бороться за перевыполнение производственного плана.

Ко дню XXV годовщины Октября давайте еще больше металла фронту, чтобы приблизить окончательный разгром германской грабительской армии. Молодое поколение — ученики ремесленного училища № 15, наш резерв заменяющий рабочих ушедших на защиту родины, боритесь за отличные показатели в учебе и трудовой дисциплине на производстве, помогайте мартеновцам по боевому, досрочно выполнять предоктябрьские обязательства.

А мы, бойцы, командиры и политработники здесь на фронте в огне ожесточенных боев с гитлеровскими ордами, будем драться до последней капли крови за наш Сталинград.

Бывший рабочий старомартеновского цеха ныне старший сержант М. И. МИНЬКИН.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.